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Lycée des Méetiers

de I'ELECTRONI1QUE &t dlu NUMERI0QUE SYSTEMES-corrigeé

Objectifs.
Reconnaitre dans un systéme un actionneur, un préactionneur.

Identifier les capteurs.
Identifier les constituants de dialogue.

1. Actionneur :
Ecrire la définition : Elément de la partie opérative qui transforme l'énergie, le plus souvent en énergie

mécanique et qui permet la transformation sur la matiere d’ceuvre.

Donner 4 exemples d'actionneurs : Moteur électrique, thermique, hydraulique ou pneumatique, vérin,
electrovanne, lampe, résistance chauffante...

Compléter la Modélisation :

Energie électrigque TRANSFORMER Energie mécanique
L'ENERGIE. .
Energie pneumatique T
Actionneur.

2. Effecteur :
Ecrire la définition : Elément de la partie opérative qui n'est pas un actionneur qui agit directement sur la
matiere d’ceuvre.

Donner 4 exemples d'effecteurs. Goulotte. Tapis. Pince. Tambour. Roue.

3. Préactionneur :
Ecrire la définition - Composant de distribution d'énergie, interface entre la P.C. et la P.O.

Exemples de préactionneurs : Distributeur (énergie pneumatique ou hydraulique) et relais ou contacteur
(énergie électrique).

Compléter la Modélisation :

Energie de commande
élec. 12 vee 220vea,

2 a4 bars. l
Energie de puissance stockée. Energie de puissance distribuée.
DISTRIBUER
220380 Veca L'ENERGIE.
6 a 10 bars L
Préactionneur.
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4. Pupitre :

Ecrire la définition : Interface entre l'opérateur et la P.C. qui transmet des informations.

Energie
Information opérateur. Consignes
» | TRANSMETTRE .
DES
: " | INFORMATIONS. i
Information P.C. Information vers opérateur.
(Message). T
Pupitre.

5. GRAPHE DE STRUCTURE TECHNOLOGIQUE.

La structure technologique d'un systéme ¢étudié sera représentée par un graphe, dans lequel on indiquera les
relations entre les différentes parties.

Exemple du Seche-linge.

1: Tambour.

2: Moteur.

3: Courroie de transmission.
4: Résistance chauffante.

5: Ventilateur.

6: Programmateur.

7: Marche-arrét.

8: Voyant de marche.

: Sonde de température.

: Sonde d'humidité.

Cycle:

Apres avoir choisi et lancé le cycle,

la machine séche le linge jusqu'au taux
d'humidité sélectionné.

COMPLETER LA MODELISATION :

dcy
utilisateur programme
élec l l l
LINGE SEC
T -
LINGE HUMIDE ) SECHER >
LE LINGE >
AIR HUMIDE ET CHAUD

T

SECHE-LINGE
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COMPLETER L’ORGANIGRAMME :

Pour simplifier, le séchage ne sera pas décomposé (pulser et chauffer), mais sera inscrit comme « sécher » par
conséquent, on ne tiendra pas compte de la sonde de température.

T s ATTENDRE, —I
< FPorte fermeée 7 >
O
.L<PRDGRAJ.EE CHOISI ? >
0
-
CYCLE LANCE ?

| o

SECHER LE LINGE

TATUX D'HUMIDITE ATTEINT

M
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COMPLETER LE GRAPHE DE STRUCTURE TECHNOLOGIQUE DU SECHE-LINGE.

Linge
humide

PARTIE OPERATIVE

Matiére d’ceuvre
état initial

Comptes rendus.

... Température...

...Taux d’humidité....

Messages.

..Position du cycle......

...Sous tension....

Effecteur.

Linge sec

Matiére d’ceuvre état final.

A

INTERFACE.

Capteurs. Préactionneur.

Sonde de température
Sonde d’humidité

PARTIE COMMANDE.

v

Eléments de visualisation. | Elément de commandes
manuelles.

...Bouton du X
programmateur. .. ...Marche-Arrét....

...Voyant.... ...Bouton du
programmateur....

PUPITRE DE DIALOGUE.
OPERATEUR.

»
»

Eau et chaleur

Ordres.

weweer....Tourner...........

Consignes.

...de lancement du cycle...

....de choix du cycle...
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